
Guideline to students

A) Please confirm this is the first and only time you answer this survey.
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C) Mobile no
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477 more responses are hidden

D) Gender:

586 responses

E) What degree program are you pursuing now?

586 responses

Copy

a) Female
b) Male
c) Transgender

41.3%

58.7%

Copy

a) Bachelor's
b) Master’s
c) MPhil
d) Doctorate
e) Professional BVoc
f) Other

6%

86%
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Instructions to fill the questionnaire                                                                                    

F) What subject area course are you currently pursuing?

586 responses

● All questions should be compulsorily attempted.                                      

● Each question has five responses, choose the most appropriate one.              

● The response to the qualitative question no. 21 is student’s opportunity to

give suggestions or improvements; she/he can also mention weaknesses of

the institute here. (Kindly restrict your response to teaching learning process

only)

1. How much of the syllabus was covered in the class?

586 responses

Copy

a) Arts
b) Commerce
c) Science
d) Professional (B.Voc.)
e) Other: ( )
f) BBA(CA)
e) BBA
BCA

1/6

8.9%
23.9%

25.3%
28.2%

Copy

4 – 85 to 100%
3 – 70 to 84%
2 – 55 to 69%
1– 30 to 54%
0 –Below 30%

13.3%

17.1%

34%

31.7%
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2. How well did the teachers prepare for the classes?

586 responses

3. How well were the teachers able to communicate?

586 responses

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as

586 responses

Copy

4 –Thoroughly
3 – Satisfactorily
2 – Poorly
1 – Indifferently
0 – Won’t teach at all

61.9%

25.1%

Copy

4 – Always effective
3 – Sometimes effective
2 – Just satisfactorily
1– Generally ineffective
0– Very poor communication

16%20.8%

56.5%

Copy

4– Excellent
3 – Very good
2 – Good
1 – Fair
0– Poor

30.7%

33.8%

29.7%
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5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers

586 responses

6. Was your performance in assignments discussed with you?

586 responses

7. The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students.

586 responses

Copy

4 – Always fair
3 – Usually fair
2 – Sometimes unfair
1 – Usually unfair
0– unfair

35.8%

49.3%

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1 – Rarely
0– Never

12.5%
26.6%

50.2%

Copy

4 – Regularly
3 – Often
2 – Sometimes
1 – Rarely
0– Never

9%

22.2%

21%

37.5%
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8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you
in cognitive, social and emotional growth.

586 responses

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.

586 responses

10. Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes

586 responses

Copy

4 – Significantly
3 – Very well
2 – Moderately
1 – Marginally
0– Not at all

21.3%

6%

19.3%

49.5%

Copy

4 – Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0– Strongly disagree

18.3%

51.7%

26.1%

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2– Occasionally/Sometimes
1 – Rarely
0– Never

12.6%
31.6%

50%

12/21/24, 11:23 AM Prof. Ramkrishna More Arts, Commerce and Science College Akurdi, Pune Student Satisfaction Survey Key 2023-24

https://docs.google.com/forms/d/1s4oPZX1V9wqule4_lNn_Qn5kv_SLTwUoC7szRe3pmW4/viewanalytics 10/21



11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to
you.

586 responses

12. The teachers illustrate the concepts through examples and
applications.

586 responses

13. The teachers identify your strengths and encourage you with
providing right level of challenges.

586 responses

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1 – Rarely
0 – I don’t have a mentor

13.3%
33.1%

44%

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1– Rarely
0 – Never

7%

32.8%

54.8%

Copy

4 – Fully
3 – Reasonably
2 – Partially
1 – Slightly
0– Unable to

11.3%
34.1%

44.2%
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14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them.

586 responses

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring,
review and continuous quality improvement of the teaching learning
process.

586 responses

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.

586 responses

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1 – Rarely
0 – Never

9.7%

12.5%

30%

42.7%

Copy

4 – Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0 – Strongly disagree

17.6%

48.6%

27.3%

Copy

4 – To a great extent
3 – Moderate
2 – Some what
1 – Very little
0 – Not at all

12.3%

44.5%

34.3%
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17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

586 responses

18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employ-ability skills to make you ready for the world of work.

586 responses

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching.

586 responses

Copy

4 – Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0 – Strongly disagree

11.8%47.8%

35.3%

Copy

4 – To a great extent
3 – Moderate
2 – Some what
1 – Very little
0 – Not at all

44.9%

35.5%

Copy

4 – Above 90%
3 – 70 – 89%
2 – 50 – 69%
1 – 30 – 49%
0 – Below 29%

15.9%

18.9%

14.3%

21.3%

29.5%
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20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is
very good.

586 responses

Copy

4 –Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0 – Strongly disagree

21%

45.2%

27.6%
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21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning
experience in your institution.

330 responses

No

Good

Good

Very good

Yes

Nothing

.

No

No any suggestions

Excellent

Very good

All good

Very well

Ok

-

Very good
Very well
Excellent performance

NA

No suggestion

No suggestion

Good 👍
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No suggestions

Enough good

No suggestions

Management should conduct servey on the new teachers from students.

Taxation must be improved

1.have lab for experimental learning
2.weekly or daily activities have to take to improve various skills like presentation
3.field visiting opportunity is not occur

Is teaching very good

There are no any improvement
All staff of BBA CA are excellent 💯

NONE

Very good
Very well
Excellent performance

Effective teaching

1. There sould be more use of ITC, lcd and projector to teach programing language.
2: There should be more conversation and understand between the teacher and student which
is lacked in some casese

No any need of improvement

Encourage teachers to incorporate active learning techniques such as group discussions,
problem-solving activities, and hands-on experiments into their lessons

Nothing to improve i like all teachers teaching

Do some regularity

Digital bord reqired tv required

Good teacher staff and learning experience in my life

The staff is very helpful. Teacher's also. They are teaching very nicely and coordinate with all
students.
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Everything is satisfing no place to any complaint

Try to reach every student and ask for their doubt

They should talk with us very politely

Ok ok

teacher can take mock interview,

To well maintain computer lab

Very good teaching

Giving more examples
Practicing the pyq
Activities should given

1 . They need to focus more on practical teaching
2 . Arrange more and more guest lecturers of professionals from the same field
3 . Arrange Demo interview sessions so students will know how to prepare themselves before
their placements

new languages like php is taught very fast by current teacher ,she teaches like its revision
coding subjects should have experienced teachers like gore madam or rupali madam so that
students can actually learn something instead of just coming to school for warming the
benches

Good teaching

The lerning experience is very good I can understand everyting they are best teacher according
to me

They have to work on sports also

Go deeper while teaching

Other Activities should be taken in college compared to the other university like dy patil

Please complete full syllabus before 1 month of exam

All this are satisfactory as per my view

Nothing

Change the teaching skills or
Change teaching staff
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Good teaching,teachers are friendly behaviour with student,multiple apportunities to learn and
growth.

Teaching is nice

No It is good I am understand very well

1.Regular lectures
2.Increase use of e-learing.
3.Work For Practical Knowledge In each Possible Subject.

Good benches, clean class , and need courier guidance by making us working on them for
future good experience and for our skills to be developed

Encourage teachers to incorporate active learning techniques such as group discussions,
problem-solving activities, case studies, and hands-on experiments into their lessons

The teaching of teachers is excellent and explained very well

Needed extra focus on students activities and performance

Just we want an good campus for our better feature

Overall improvement in teaching is good

1.limited use of technology in classroom
Suggestion
1.Encourage teachers to incorporate more digital tools and multimedia resources into theirs
lessons to enhance students engagement and interaction
2.fostering a positive and inclusive classroom environment can encourage participation and
collaboration among students, leading to a more enriching educational experience

Please use new technology for teching

On

I think , college should improve classroom and use projector while teaching

Teacher should also take students seminar,keep watch on every child

They teach very well but why not the syllabus is not completed and there is no time to
complete it so they are very fast and then sometimes it takes a lot of time to understand.

All is good

Best experience
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1.Not the proper management
2.late in completing tasks

A

Make use of tools like projector lcd laptops or tabs in effective teaching
Improve quality of computer labs and as well as quality of teaching in labs
Teachers should provide personal problem solving and guidance to the student

Teaching very well

Regular test

1.Little break after a certain point explained in class.

Desiplin
Study
Less writurn activity

Long

Hatt

Listening to students side of things and the trying to understand them

Classes should be regularly taken by teachers

Good and excellent

Institution should have uniform
More reseach activity should be perform

Learning is any questions and use any example to prepar to learning

Give a good teaching teacher for hard subject to knowing the syllabus, the teacher should

Giving notes

I have no idea

1. Prepare industrial visits.
2. Books should be given daily for study in the library.....There should be a certain day to take
home only...
3.collage should take different events to showcase students skills..

Not one
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Take extra lectures

1.Should Try to provide internship opportunities for technical courses like BCS, BCA etc.
2.Teachers should teach well according to practical implementation of knowledge instead of
providing important questions.
3.Management should be disciplined as they should give any updates on time and should not
delay to give updates to students

1.Teachers must give assignments in the class rather than Google classroom. 2. teachers talk
in Marathi, most of the students don't understand the concept teached in Marathi language . 3.
Some of the subjects are not important to us like Marathi, environmental awareness,etc .

Medium

Teacher-Student-Cooperation : For real education, teacher-student-relationship should be
intimate. Cooperation requires unanimity of goals. If the student is eager to learn and the
teacher is eager to teach, the two will work in harmony.

153 more responses are hidden
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